

дня обязательность статотчетности имеет место только для госпредприятий, и объясняется это, прежде всего, отсутствием закона о статистике в республике. Таким образом, проблема полноты статистической информации по республике может быть решена принятием закона о статистике, а также использованием новых методов получения статистической информации - выборочных обследований домашних хозяйств. Последнее, на наш взгляд, целесообразно лишь в комплексе с системой административной статотчетности республики - отлаженной десятилетиями системы, позволяющей получать информацию с высокой степенью достоверности и оперативности.

УДК 331.2 ,

С.В.Шевченко, доцент;

Т.Н.Долинина, ассистент

СОВРЕМЕННЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ АНАЛИЗА ОПЛАТЫ ТРУДА РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

Six directions of the analysis of a wages of the workers of branches of budget financing are considered, which permit to receive the comprehensive characteristic of a condition of payment of labour in a budget sphere. The considered directions of the analysis can be used as the methodological basis of a system monitoring of a wages of the workers of organizations, enterprises and establishments, the activity of which is financed from the state budget.

Оплата труда работников бюджетной сферы находится в прямой зависимости от состояния государственного бюджета. Поэтому в период становления рыночных отношений, которые сопровождаются углублением дефицита бюджета страны, а, следовательно, и ухудшением условий оплаты труда работников бюджетных отраслей, появляется острая необходимость в выработке новых направлений учета и анализа заработной платы работников бюджетной сферы, адекватных проблемам сегодняшнего дня.

Для разработки более обоснованных и объективных мероприятий по регулированию оплаты труда в бюджетной сфере, на наш взгляд, следует осуществлять анализ заработной платы работников бюджетных отраслей по таким направлениям, как:

- динамика роста заработной платы работников бюджетных отраслей;
- соотношение заработной платы работников бюджетных отраслей с заработной платой работников промышленности;
- соотношение заработной платы работников бюджетных отраслей с минимальным потребительским бюджетом;
- структура фонда заработной платы в бюджетных отраслях;
- распределение численности работников бюджетных отраслей по величине фактических начислений;

- соотношение ставок с заработной платой и численностью работников бюджетных отраслей.

Анализ динамики роста заработной платы работников в отраслях бюджетного финансирования позволит увидеть тенденции, складывающиеся в текущем году в оплате труда этих работников, а также степень ежемесячного изменения величины их заработной платы в текущем году.

При этом можно будет произвести сопоставление динамики роста заработной платы работников в бюджетной сфере и в промышленности.

Анализ соотношения заработной платы работников бюджетных отраслей с заработной платой работников промышленности позволит увидеть разницу в оплате труда работников производственной и непроизводственной сфер как в среднем за год и по месяцам текущего года, так и за один час помесечно и за год.

Анализ соотношения заработной платы работников бюджетных отраслей с минимальным потребительским бюджетом позволит увидеть, в какой мере заработная плата указанных работников позволяет восстанавливать затрачиваемую ими "рабочую силу".

При этом можно будет произвести сравнение сопоставления размера заработной платы с минимальным потребительским бюджетом в отраслях бюджетного финансирования и в промышленности.

Анализ структуры фонда заработной платы в бюджетных отраслях позволит увидеть, в каком соотношении в этих отраслях находится оплата труда по тарифной ставке с дополнительными выплатами.

При этом также можно будет произвести сопоставление доли выплат по тарифной ставке в составе средней заработной платы в отраслях бюджетной сферы и в промышленности.

Анализ распределения численности работников бюджетных отраслей по величине фактических начислений позволяет увидеть, какая доля занятых работников в бюджетной сфере получает тот или иной размер заработной платы, выделяемый для анализа в зависимости от количества минимальных заработных плат, в нем содержащихся, и как она соотносится с аналогичным распределением численности занятых работников в промышленности.

Анализ соотношения ставок с заработной платой и численностью работников бюджетных отраслей позволит увидеть, с одной стороны, ту среднюю заработную плату, которую имели бы работники бюджетных отраслей, если бы не брали дополнительных ставок (внутреннее совмещение); с другой - насколько широко в бюджетных отраслях используется совместительство.

Следует заметить, что данное направление анализа имеет смысл лишь для двух отраслей бюджетного финансирования - образования и здравоохранения, -

так как именно в этих бюджетных отраслях широко распространено внутреннее совместительство.

Учет и анализ оплаты труда работников отраслей бюджетного финансирования по рассмотренным направлениям позволит получать информацию, отображающую реальную картину в области оплаты труда работников бюджетной сферы.

УДК 630*61

А.Д. Янушко, профессор

НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ КОНЦЕПЦИИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ РЕНТАБЕЛЬНОГО ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

This article is about scientific basis of the rational organization of forestry on the principles of constant, even and inexhaustible use of forest products.

Лесное хозяйство - особая отрасль природопользования, обладающая весьма сложной внутренней организацией. Его основу составляет лесохозяйственное производство, в задачу которого входит создание и выращивание лесов, их охрана и защита с целью получения древесины и других продуктов и полезных лесов. Лесозаготовительное производство ведет заготовку и первичный транспорт лесоматериалов, завершая тем самым процесс воспроизводства в лесном хозяйстве.

Древесина - главный продукт лесного хозяйства. Она находит все более широкое применение в промышленности, сельском хозяйстве, в других отраслях экономики. Лес, как источник получения древесины, выступает таким образом в качестве важнейшего экономического ресурса. Изделия из древесины по сравнению с другими материалами обладают меньшей трудоемкостью. На их изготовление и последующую эксплуатацию требуется меньше энергетических затрат, водных и химических ресурсов. В силу этих причин использование древесины даст высокий экономический эффект. Однако древесина не единственный продукт лесного хозяйства. В лесу добывается живица, заготавливаются грибы, ягоды, лекарственное сырье. Возрастает роль лесов и как элемента биосферы, оказывающего благотворное влияние на состояние природной среды. Все это требует комплексного подхода к использованию и воспроизводству лесных ресурсов, а также глубокого уяснения самих научных основ организации лесохозяйственного производства.

Мировой опыт учит, что при соблюдении определенных правил лесопользования лесные ресурсы воспроизводимы и неисчерпаемы. Поэтому принцип непрерывности, неистощимости, постоянства и равномерности пользования лесом стал руководящей идеей организации правильного лесного хозяйства. Суть